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Згідно зі стандартом ДСТУ EN ISO 9001:2015 "Системи управління якістю. Вимоги", для досягнення 

запланованих цілей підприємства необхідно постійно оцінювати процеси. Оцінка системи управління якістю 

може включати аналіз процесів, даних та результатів, що вимагає великої кількості обчислень та аналітики. У 

наукових роботах вчених [1-3] застосовуються багатокритеріальні методи кількісної оцінки процесів, які 

дозволяють привести до однієї розмірності їх показники. Авторами [4] використовувалися нейронні мережі 

для побудови регулятора, що формує керуючий сигнал, це дозволило виконувати регулювання з необхідною 

точністю при значній зміні параметрів системи.  

На сьогоднішній день актуальним є науковий та практичний інтерес до оцінювання процесів за 

допомогою нейронних мереж. Нейронні мережі є потужним інструментом для оцінки системи управління 

якістю, оскільки вони можуть ефективно аналізувати складні дані та знаходити складні зв'язки між 

параметрами. 

Нейронні мережі можуть бути застосовані для оцінювання системи управління якістю у різних сферах, 

наприклад, у виробництві, медицині, фінансах та інших галузях. Одним з застосувань нейронних мереж є 

моделювання системи управління якістю. Нейронні мережі можуть бути натреновані на основі даних про 

процеси управління якістю та їх результати. Потім ці натреновані мережі можуть бути використані для 

прогнозування якості виробництва, виявлення відхилень та автоматичної корекції процесів. 

Оцінка системи управління якістю також може включати аналіз взаємодії між різними чинниками, такими 

як персонал, процеси та технічні засоби. Нейронні мережі можуть бути використані для аналізу взаємодії між 

цими чинниками та виявлення кореляцій, що можуть бути важливими для забезпечення якості управління.  

Також нейронні мережі можна використовувати для прогнозування та класифікації даних про якість 

виробництва, виявлення аномалій та проблем у процесах виробництва, а також для розробки рекомендацій 

щодо підвищення якості продукту. Наприклад, для аналізу відгуків клієнтів щодо якості продукту та виявлення 

часто повторюваних проблем. За допомогою нейронних мереж можна прогнозувати ризики виникнення 

проблеми з якістю, враховуючи дані про виробництво та статистику відгуків клієнтів. 

Загалом, застосування нейронних мереж може значно покращити оцінку та контроль за системою 

управління якістю та допомогти забезпечити стабільну та високу якість управління в різних сферах. 
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Виходячи з визначення самого терміну «проєкт» зі стандарту ISO 21502 “Управління проєктами” – це 

тимчасова діяльність, спрямована на створення унікального продукту, послуги або результату, з певними 

характеристиками, можна зробити висновок, що в нашому сучасному суспільстві ми тою чи іншою мірою 

постійно задіяні в багатьох проєктах: освітня діяльність, політичні процеси, не кажучи вже про бізнес-процеси 

– це все складається з різних за своєю специфікою проектів. Актуальна на сьогоднішній день тема – військова 

діяльність, це теж сукупність проєктів, так як з огляду на визначення терміну, ніхто з нас не сумнівається в 

тимчасовості та унікальності дій сил оборони. Щодо оцінювання результативності проєктів виникає питання: 

а які саме інструменти дозволяють оцінити успішність того чи іншого реалізованого проєкту? Сам стандарт 

ISO 21502 “Управління проєктами” дає досить узагальнене поняття про оцінювання проєктів: 

a) досягнення визначених цілей; 

b) реалізацію вигід; 

c) забезпечення організаційних чи соціальних змін або кінцевих результатів, таких як операційна ефективність; 

d) досягнення стійких змін, включаючи безперервне задоволення очікувань, встановлених у бізнес-кейсі. 

Виходячи з цього, що оцінювання проєктів наразі немає чітких, науково обгрунтованих підходів та 

інструментів, особливо щодо проміжного оцінювання, є необхідність звернутися до кваліметричних методів 

оцінювання. На перший погляд здається: чому так складно? Невже не можна просто співставити попереднє 

Технічне завданя до проєкту із фактично отриманими результатами і цим самим оцінити успішність проєкту? 

Але є ряд «але»: по-перше – у більшості проєктів, особливо масштабних та тих, реалізація яких розтягнута у 

часі, вихідні умови можуть змінюватися в процесі реалізації проєкту. По-друге – відповідність показників 

реалізованого проєкту Технічному завданню не завжди може характеризувати проєкт, як успішний. Приклад з 

реального життя: проєкт з будівництва мережі зарядних станцій для електроавтомобілів з напругою постійного 

струму 400В було реалізовано у повній відповідності до Технічного завдання, але в ті ж терміни конкуруюча 

мережа вже встигла побудувати аналогічні зарядні станції в тих же регіонах і завоювала свою клієнтську 

аудиторію. Начебто, ніяких претензій до проєктної команди, вони формально свою задачу виконали, але в 

цілому, проєкт не є успішним. Тому кваліметричні методи оцінювання проєктів за декількома критеріями, 

включаючи зовнішні фактори впливу на проєкт, в нашому суспільстві, яке динамічно розвивається, здаються 

цілком логічними і майже необхідними. На мій погляд, тільки приміняючи систему оцінки результативності 


